

两会聚焦

省政协委员提案加大力度推进老旧小区加装电梯

建议带量采购、联合招投标 加大补贴力度 降低审批费用

生活报记者 张立 吕晓艳

“加装电梯的政策出了,但执行起来有点难,应该加大推行力度。”在省政协十三届二次会议上,省政协委员谢宝禄再次提交关于加快推进老旧小区加装电梯的提案。他告诉记者,经过一年大量的调研,今年他提出更可行的破解办法,希望管理部门能加大力度推行落实。

现状:推行慢 一年仅安装135部

“我省有大量建于20世纪60年代至90年代间的老旧小区,居民以老年人居多,上下楼是‘大麻烦’。”谢宝禄告诉记者,我省需要

加装电梯的小区单元共有30多万个,2021-2022年间,仅有41个老旧小区加装电梯135部,老旧小区加装电梯推进比较慢。

症结:老旧小区加装电梯有“三难”

为什么推行缓慢?谢宝禄表示,老旧小区加装电梯有“三难”。

一是缺少推动力量,加装电梯启动难。我省发布的《关于开展既有住宅楼加装电梯工作的指导意见》规定,本单元或本栋住宅楼全体业主作为既有住宅加装电梯申请主体,负责协议签订、设备采购、工程施工、维护管理等相关工作。在“谁来干”问题上,需要一位能力强、不怕麻烦的“牵头人”,但大多数居民想干又怕“烫手”,需要政府、社区积极推动解决。

二是诉求分歧,业主达成一致意见难。老旧小区加装电梯最大的阻力来自小区业

主的意见难以统一,让这项工作在第一公里“就卡了壳”。无障碍环境建设法的颁布实施,对老旧小区既有住宅加装电梯工作提出了明确要求,也强调了房屋所有权人应当依法配合既有多层住宅加装电梯的法律责任,对解决“一票否决”、促进居民形成加装电梯共识有积极作用。

三是北方相对成本高,安装运维筹资难。通常而言,加装一部电梯的费用在30万左右,我省纬度高、气温低,建设成本更高,运行和维护支出较高,费用会随着使用年限的增长而增加。亟需找到一种可启动、能持续的有效筹资办法。

两会声音

省人大代表尤玲建议

增加区县级城镇学校副高级职称比例

生活报记者 梁晨

省人大代表尤玲认为,随着社会经济的进步和基础教育状况的不断变化,教师职称制度亟需改革和完善。

尤玲表示,我省教师职称存在以下问题:设置岗位比例。根据有关文件规定,我省根据各中小学校在任教师人数为各学校设置了岗位比例,一般来说,高级职称占本校教师人数的20%,中级职称占40%,初级职称占40%。由于设置了岗位比例,在中级和高级职称人数达到比例上限的情况下,有些区县学校甚至出现了六七年没有晋级指标的情况。另外,为提高农村教师工作积极性,为农村吸引优秀教师,在农村基层学校设置了基层副高级职称,只要在农村基层工作满30年的教师就可以享有晋升资格,这部分副高级教师不占学校高级

比例,且享受副高级工资待遇。但相对来说,城镇中小学教师承担的教学任务更重,但由于晋升比例的限制,自身业务水平和工作业绩得不到实质体现,与农村教师工资待遇产生较大差距,容易产生教育倦怠隐患。

对于以上问题,尤玲建议适当为区县级城镇学校增加副高级职称比例。一方面可以增加区县级城镇副高级职称名额至25%的比例,从根本上缓解职称评审压力。另一方面,也可以由上级有关部门,根据基层调研实际,为各学校增加副高级、中级人数占比。此外,适当放宽区县级副高评审要求,向班主任方面倾斜。建议在区县任班主任满20年的就可以优先晋升副高级,这样也可以进一步缓解教师的职称焦虑。

省政协委员张成莲建议

将洗牙等项目纳入医保支付范围

生活报记者 张立 吕晓艳

牙周疾病作为常见的口腔疾病,对人的身心健康危害较大,在我国,成人普遍存在口腔问题,更是危害到人们牙齿和全身健康的主要口腔疾病。省政协委员张成莲表示,目前,北京、上海、海南、安徽等省市已将洗牙项目纳入医保支付范围,并且我省在几年前洗牙也属于医保支付范围,后来由于政策调整未被纳入医保支付范围。将洗牙纳入保险诊疗项目管理范畴,可以不断提升我省居民口腔及全身健康水平。因此,省政协委员张成

莲提出《关于将洗牙纳入医保支付范围》的提案。张成莲建议,我省能够把洗牙作为一项全民卫生健康服务工程纳入医保支付范围,保证全民可享受洗牙行动。支持我省“健康口腔行动”,进一步减轻参保群众口腔医疗费用负担。洗牙是预防、治疗牙周疾病的最基本医疗服务项目,把洗牙纳入医保支付范围,保证全民可享受一年一次洗牙行动,通过定期洗牙预防牙周疾病,改变口腔卫生状况、口腔清洁的习惯和生活习惯。

东北腐乳误入高端局 这次爱的不是味道 是“样貌”

90后“腐乳仙人”孙闻硕:用最质朴的食材 画出东北人的浪漫

用东北食材继续创作 宣传家乡

“东北的腐乳进入了高端局”“来自东北艺术家的浪漫”“把盘子埋到土里面,过两年就成文物了”网友的留言让孙闻硕很惊喜。“网友的评价都很高,让我有点受宠若惊,还有的网友戏称我为‘腐乳仙人’。”孙闻硕开心地说:“这说明大家对我和我家乡都很认可。”

“我没想到大家能这么喜欢,还挺意外的。”孙闻硕告诉记者,“受到关注后我想了很多,如何用我的这个热点来继续为家乡助力呢?后来,我又用腐乳画了其他作品,比如中央大街、哈药六厂等哈尔滨的著名景点,也有很多网友看到点赞。”

看到自己的画受到欢迎,孙闻硕选择用家乡的食材继续系列创作。“我现在用大酱和腐乳继续创作,这两个食物都挺东北的,我基本上画的都是哈尔滨的代表建筑,希望在坚持爱好的同时,我也能宣传一下家乡。”

用东北大酱画的黑龙江的龙、腐乳画的索菲亚飞马……孙闻硕的每一个作品都栩栩如生,每一次创作都带大家不同的惊喜,他成功地用东北最质朴的食材以最特别的方式呈现在大家面前。



受访者提供

“希望我的画能缓解在外游子的思乡之情”

“我从小就喜欢并一直学习绘画,多年来也一直从事这个行业。”孙闻硕的腐乳画受到大家的喜爱,不仅是因为他用的颜料与绘画工具十分特殊,更在于他精妙绝伦的绘画技艺和深厚的绘画功底。孙闻硕8岁学习绘画,到现在已经20年。“我是清华美院毕业的,在校期间,我就一直参加各种绘画类的活动。”大三时,他参加了大学生创业活动,带领队伍为北戴河绘画各种彩绘。“当时我们在城市的墙上、地上画各种各样的3D彩绘,整个北戴河只要是能看到的彩绘几乎都是我们画的。”

毕业后,孙闻硕还参与了多个大型IP的设计。“我为支付宝设计过IP,也为北冰洋汽水做过品牌设计。”孙闻硕从事该行业多年,有许多优秀的代表作品,著名IP“长城侠”就是由孙闻硕创作的。只要到了长城,尤其是北京长城,就能见到“长城侠”的身影,并且它还荣获了“中国十大IP”的银奖。

2023年,孙闻硕回到富锦。“我有一个东北胃,我的身体也总是在思念家乡,我

感觉我只适合生活在东北,我离不开东北这片黑土地。”回乡前,他一直在北京等城市工作,在事业蒸蒸日上时,他放弃了外面的资源,回到家乡开展美术教育行业。

“我从小就在这边学习美术,我知道我们缺少一个正规的、严谨的美术学习流程,我想通过我的一点努力,让家乡的孩子能更多地了解美术,了解外面的世界。希望家乡的孩子们在走这条道路时少些弯路,可以为我的家乡培养出更多人才。”孙闻硕说。

“我以后还会继续以家乡为题材创作。”采访的最后,孙闻硕表达了对盘子画的期许,“就像我在视频里看到的一条留言,有一个北京的网友说‘看到你的作品,让我想起了我的家乡,真想回家看看’。看到这条留言,我感同身受。”孙闻硕说:“我想用这些画为宣传家乡作一点小贡献,也想让那些身在外地的东北人们感受到家乡,缓解他们的思乡之情。”孙闻硕对家乡的热爱深厚而又绵长,正如同他的“腐乳画”,质朴、温馨、精彩。



实习生 宋嘉

生活报记者 刘维娜

一块腐乳、一根筷子、一个盘子,一双巧手挥舞片刻,一幅细节完整、精致逼真的索菲亚教堂画作便呈现在盘子之中。近日,“东北大哥筷子蘸腐乳画索菲亚教堂”的视频冲上了各大社交平台的热搜,短短几天,该视频就在短视频网站上收获600多万的播放量,近12万的点赞。而这位被网友们亲切地称呼为“腐乳仙人”的画手,就是1994年出生在佳木斯富锦的画师孙闻硕,这条他随手创作的视频引起网友关注后,他又再次利用家乡的美食绘制家乡的美景。近日,记者采访了他。

偶然创作腐乳画 连续登上热搜

“这次的创作其实是一次偶然。”讲起自己创作的初衷,孙闻硕笑着说:“我的老家是佳木斯富锦,哈尔滨最近特别火爆,我和朋友们就非常想来哈尔滨旅游。”就这样,孙闻硕和朋友们来哈尔滨进行了一次短途旅游。在游览完冰雪大世界、索菲亚教堂、中央大街、哈药六厂等著名景点后,孙闻硕和朋友们来到餐厅休息吃饭,在吃饭的时候,孙闻硕画下那幅画。“朋友们都喝酒,我平时也不喝,吃得就比他们快,看到桌上有腐乳就想画幅画吧。”孙闻硕说,那时候他正在做“挑战用100种方式画画”的系列作品,看见桌上现成的材料,回想起白天看见的美丽景色,没忍住便随手在盘子上画了出来。

“朋友们看到了都说好,我就把这个视频发到了网上。”孙闻硕说,就这样,他用东北特色的腐乳画的哈尔滨索菲亚教堂,不仅受到了网友们的喜爱和称赞,更是连续登上了四个平台的热搜,该作品也成为他系列作品中最受欢迎的作品之一。

黑龙江富锦司法拍卖有限公司受委托于2024年2月3日上午9:00时,在中拍平台对黑龙江省双阳双村三队三期承租权(标的:1.196亩,14112元/年,租约2.169亩,12168元/年,标的3.330亩,23040元/年)及嫩江市南江镇江景村村内黑鱼池近27公顷农用地,约500亩水面三期承租权公开拍卖。

自公告之日起算,有意者请于发布之日起至2月2日15时前向本行以现金或转账方式,并携带竞买人的约定,办理竞买手续。电话:184618258 2024年1月27日

黑龙江省齐奔拍卖有限公司受委托,公开拍卖下列标的:一、黑龙江省富锦市农业技术服务有限公司,参考价:1902187.4元;二、黑龙江省富锦市农业技术服务有限公司,参考价:8587930.7元;有意竞买者请带本人身份证于2024年2月4日下午14时前到公司指定银行以现金或转账方式,并于2024年2月4日14时之前持有效证件、相关资质原件及复印件到本公司办理竞买登记手续。特别提示:标的物以现状为准,拍卖公司不承担本标的瑕疵或任何形式瑕疵的担保责任,有意竞买者请亲自实地勘察标的,自行了解标的的价格及可能存在的风险,意向竞买者请自行了解个人征信问题,如个人征信问题严重影响成交,后果由竞买人自行承担,全部责任由竞买人自行承担,拍卖公司不承担任何瑕疵担保责任。标的物如有涉及相关当事人(优先购买权人)参加竞买,请持相关证明材料向本行或法院申请,逾期视为自动放弃,不参加竞拍的可向法院申请本次拍卖活动的整个过程。竞拍时间:2024年1月29日-30日 竞拍时间:2024年2月6日上午10点 拍卖地点:哈尔滨市松北区创新三路400号 拍卖公司电话:1384509770 张女士



受访者提供

出租出售 电话:13946092977 复式住宅出售

出售:红旗大街双龙绿色家园复式住宅,板式高层,26带27层,三室两厅两卫,一楼两室一厅一厨一卫,二楼一室一厅一卫,南北向,不临街,楼间距大,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,使用面积120平,建筑面积175平,自带花园露台和2个储物室,1个入户门厅,全屋精装修,全新品牌断桥铝系统节能窗,品牌家具家电,毗邻宏图街、大新鞋城、哈工程大学和黑龙江工程学院,交通便利,临近地铁1号线、3号线。

18745013008

出售精装房

出售道外区南直路宏图街《橄榄城小区》住宅,板式高层,两室两厅一卫,南北向,小区楼王位置,客厅正对小区中央广场,不临街,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,2楼,总层高19层,使用面积81平米,建筑面积115平米,精装修,拎包入住,带入户门厅,送部分品牌家具家电,小区物业管理好,园林绿化好,交通便利,购物方便,临近地铁1号线、太平公园。

16505858777

出售观江房

出售道里区友谊路385号观江国际住宅,建筑面积243米,中间楼层,四室两厅两卫,南北通透,豪华装修,全景看江,物业管理服务,2.3万每平方米(可谈)。随时看房。

19845256893

出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁移外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19845256893

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国着急售卖,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配备高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19845256893

招聘信息 电话:13946092977

黑龙江盘古胜广告有限公司 诚聘

黑龙江盘古胜广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微信朋友圈广告、微信视频号广告、腾讯新闻信息流广告、抖音信息流广告、快手信息流广告、小红书信息流广告、三大运营商5G短信广告业务等。招聘:广告销售顾问5人 岗位要求:1.有广告行业销售经验 2.房产、金融、政府、快消品行业有一定人脉关系 3.学历大专以上,人品正直 薪资待遇:4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后薪资5倍

地址:哈尔滨市南岗区比乐街29号 联系人:许先生 电话:18686832188

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804